

# Referat

Rudersdal Provsti – Møder

## RUD - PU-møde den 21. juni 2023 - d. 21-06-2023 kl. 09:00 til 11:00

**Deltagere:** Marianne Telling, Anne Minor Christensen, Karen Anke Tørring, Rikke Bjerregaard Bertelsen

**Afbud:** Mark Justin Shedel, John Theil Münster

Mødepunkt	Referat
<b>1 - Godkendelse af dagsorden</b>	Godkendt.
<b>2 - Nyt fra Provsten</b>	Marianne Telling berettede kort om hvordan præsternes studietur til Firenze var gået. Marianne Telling holder ferie fra 24. juli 2023 til 22. august 2023. Provst Yvonne Alstrup fra Gentofte passer provstiet i perioden.
<b>3 - Opfølgning af regnskabsoplysninger 2022</b>  Svar på spørgsmål stillet på sidste PU-møde vedr. Kirke- og embedskapital samt til størrelsen af likviditet stillet til rådighed af Provstiet.  Sager: RUD - Økonomi (2020 - 32772)  Bilag: SV Kirke- og embedskapital, Saldoliste Rudersdal	Udsættes til næste møde den 23. august 2023.
<b>4 - Den ny økonomilov - anlæg</b>  Hvilken betydning har den nye økonomilov i forhold til provstiets håndtering af anlægsopgaver?	Rudersdal Provsti har dispensation til at håndtere anlægsmidlerne som beskrevet i samarbejdsaftalen og der er derfor ikke behov for at ændre på dette i forbindelse med den ny økonomilov, der blev vedtaget 13. april 2023.

## 5 - PUK regnskab 2022

PUK regnskab 2022 til godkendelse. Dette bliver eftersendt så snart det er afleveret.

Sager:

RUD - Regnskab 2022 (2022 - 2873)

Bilag:

Stempel, Årsregnskab 2022 afleveret 20. juni 2023

Aflevering af regnskab 2022 blev godkendt af PU.

## 6 - Foreløbigt budget 2024 fra sognene

Oversigt over menighedsrådenes aflevering af Foreløbig Budget 2024.

6 ud af 8 sogne har afleveret deres foreløbige budgetter på kirkeportalen, mens 5 sogne ikke har lagt godkendelse på kirkeportalen endnu. Tine Hansen følger op efter den 30. juni og sender reminder til dem, der måtte mangle.

## 7 - Kvartalsrapporter 1. kv. 2023 fra sognene

Oversigt over menighedsrådenes behandling af kvartalsrapport 1. kv. 2023.

Sager:

RUD - Kvartalsrapporter 2023 (2023 - 12945)

BIS - MR-mødereferater (2018 - 7411)

NYH - MR-mødereferater (2018 - 13687)

VED - MR-mødereferater (2018 - 13653)

NÆR - MR-mødereferater (2018 - 3386)

SØL - MR-mødereferater (2018 - 15942)

RUD - Kvartalsrapporter 2023 (2023 - 12945)

RUD - Kvartalsrapporter 2023 (2023 - 12945)

Bilag:

S28C-6e23053110470, 1. kvartalsrapport signeret af formand, Attesteret Kvartalsrapport, første kvartal 23, scan\_20230519102252, Kvartalsrapport fra 1. kvartal 2023, scan\_20230503082851, 1.Kvartalsrapport 2023 Gl. Holte, Høsterkøb.1.kvt.Kvartalsrapport 2023

Alle har sendt kvartalsrapporten for 1. kvartal 2023. Det er halvdelen, der har lagt kvartalsrapporten på kirkeportalen. Tine Hansen følger op overfor de sogne, der mangler at lægge kvartalsrapporten på kirkeportalen.

---

## 8 - Mødereferater fra sognene

Oversigt over menighedsrådenes behandling af mødereferater.

Sager:

VED - MR-mødereferater (2018 - 13653)

NYH - MR-mødereferater (2018 - 13687)

HØS - MR-mødereferater (2020 - 3099)

BIR - MR-mødereferater (2018 - 13615)

BIS - MR-mødereferater (2018 - 7411)

SØL - MR-mødereferater (2018 - 15942)

NÆR - MR-mødereferater (2018 - 3386)

RUD - Budget 2024 (2023 - 8039)

NYH - MR-mødereferater (2018 - 13687)

BIR - MR-mødereferater (2018 - 13615)

Bilag:

Referat 16.05.23, Referat MR 16.05.2023 (1), REFERAT AF ÅBENT MØDE d.25.5.23., Protokol 25.4 2023, 20230531 Referat fra Menighedsrådsmøde nr. 5 SIGNERET, Referat 23.03.2023, Referat 25.04.2023, Referat 24.05.2023, MR-møde 15-6-2023 protokol, Referat MR 15.06.2023, Referat1 den 13.06.23, MR-møde nr. 116 den 13.6.2023 dagsorden

PU læser alle MR-referater og opfordrer til at referater skrives således, at de kan forstås af udenforstående f.eks. at man ved hvad der orienteres om, i kort form.

---

## 9 - Anlægsønsker 2024

Behandling af indkomne anlægsønsker til budget 2024

Sager:

RUD - Byggesag - NYH 814X - Øvrige bygninger, arealer og omgivelser - Etablering af ladestandere (2023 - 12765)

RUD - Byggesag - NYH 814X - Øvrige bygninger, arealer og omgivelser - Opgradering af lydanlæg (2023 - 14604)

Bilag:

Opsummering af indberetning, Bilag fra selvbetjening, Bilag fra selvbetjening, Opsummering af indberetning, Bilag fra selvbetjening

Ny Holte har ansøgt om at etablere ladestandere på parkeringspladsen. PU kan principgodkende projektet for den fortsatte sagsbehandling, men den økonomiske del af projektet bliver først godkendt til budgetsamrådet den 6. september 2023.

Ny Holte har ansøgt om at opgradere lydanlæg i menighedssalen. PU kan principgodkende projektet for den fortsatte sagsbehandling, men den økonomiske del af projektet bliver først godkendt til budgetsamrådet den 6. september 2023.

---

## 10 - Opsætning af ladestander til el-bil

Sager:

RUD - El-ladestandere (2022 - 15852)

I takt med at el-biler vinder indpas vil der også være præster, der ønsker at erhverve dem. For at menighedsrådene har noget at holde sig til i forhold til opsætning af ladestandere ved tjenesteboliger, skal der skrives ud til menighedsrådene. Glostrup Provsti har skrevet et brev som Anne Minor Christensen sammenholder med den vejledning hun

<p>Bilag: El-biler og betaling for strømforbrug - sognepræster i embedsbolig</p>	<p>tidligere har fået på et webinar. Annes tilbagemelding vil Marianne og Tine bruge til at skrive brevet til menighedsrådene.</p>
<p><b>11 - Ansøgning 5 % midler fra Vedbæk Sogn</b></p> <p>Sager: RUD - 5% ansøgning fra Vedbæk MR - Katafalk (2023 - 17251) RUD - Regnskab 2022 (2022 - 2873)</p> <p>Bilag: VED 2022, Ansøgning 5 % midler fra Vedbæk Sogn</p>	<p>Ansøgning om 5%'s midler til køb af en sammenklappelig elektrisk katafalk kan ikke i mødekommes. Vedbæk Menighedsråd skal bruge deres frie midler. Når Vedbæk Menighedsråd har besluttet, hvilke øremærkede frie midler de vil bruge, skal provstiudvalget søges om omdisponering. Alternativt kan Vedbæk Menighedsråd søge om anlægsmidler i 2024 via byggesag. Selv om fristen er overskredet for ansøgning om anlægsmidler i 2024 vil en sådan anlægsansøgning blive behandlet som værende modtaget rettidigt. Provstiudvalget er opmærksom på problematikken omkring deling og/eller opbevaring af katafalker generelt i provstiet.</p>
<p><b>12 - Ansøgning til Udviklingspuljen</b></p> <p>Ansøgning om midler til ansættelse af underviser til undervisning af specialkonfirmander i Rudersdal Provsti.</p> <p>Sager: RUD - Ansøgning til udviklingspuljen - Konfirmand specialunderviser (2023 - 19232)</p> <p>Bilag: spec. konfirmander ansøgning til udviklingspulje</p>	<p>Ansøgningen er imødekommet.</p>
<p><b>13 - Kalkmalerier i Birkerød Kirke</b></p> <p>Orientering om status på kalkmaleriernes restaurering.</p> <p>Sager: BIR: Anmodning om til igangsætning af forundersøgelse (2023 - 19297)</p> <p>Bilag: S28C-6e23062012370</p>	<p>Tine Hansen taler med Birkerød og Stiftet for yderligere information.</p>
<p><b>14 - Eventuelt</b></p>	<p>PU-møde den <b>23. august 2023</b> flyttes til <b>kl. 15.00-17.00</b>. Ingen ændring af Budgetsamråd og efterfølgende PU-møde den 6. september 2023. PU-møde den 25. oktober 2023 flyttes til den <b>7. november 2023 kl. 16.00-19.00</b>.</p>

---

Marianne Telling (Rudersdal Provsti)

---

Anne Minor Christensen (Rudersdal  
Provstiudvalg)

---

Karen Anke Tørring

---

Rikke Bjerregaard Bertelsen (Rudersdal  
Provstiudvalg)